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Sikke mange, mange, mange anemoner!
Der er mindst en million.

Som et tæppe hele skoven myldrer af dem.
Sku’ vi ikke plukke no’en?

Se, de ligner søde små pi’er med hvide kjoler på.
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marts 2026
 
tirsdag   10-3-2026  Lejrudvalg Forårsklargøring
torsdag  12-3-2026  3. Gilde Gildeting
tirsdag   17-3-2026 5. Gilde Gildeting
torsdag  19-3-2026 2. Gilde Gildeting
mandag 23-3-2026   Stadsgildet Stadsgildeting

april 2026   
mandag 06-04-2026 Hjælpekomite Udvalgsmøde
tirsdag 07-04-2026 Husudvalg arbejdsdag
torsdag 09-04-2026 3. gilde Gildehal med
indsættelse
mandag 13-04-2026 Lejrudvalg  på Frydenborg
tirsdag 14-04-2026 5. gilde Fødselsdagsgildehal
torsdag 16-04-2026 2. gilde Gildehal med
indsættelse
torsdag 23-04-2026 Sct. Georgs Aften slottetarr. 5.
gilde

Information & Debat
Kolding Stadsgilde
Fynsvej 73, 6000 Kolding
 
Ansvarshavende redaktør
og Layout
Kansler-Frank@medeo.dk
og Henning Lorentzen
(khlo@live.dk)
Annoncer:
Leif Lind
(leiflind48@gmail.com)
Tryk
ABC Print
Platin vej 2, 6000 Kolding
mail@abcprint.dk
INDHOLD:                           
Side 2  Kalendersiden
Side 3 Fra redaktørerne
Side 4  3. Gilde Gildehal    
Side 5   ...fortsat  
Side 6  5. Gildes Gildehal  
side 7    ...fortsat                                        
Side 8    ...fortsat  
Side 9  Onsdagsklubben 
Side 10  ...fortsat
Side 11  2. Gilde Gildemøde
Side 12 Annonce

Side 2



Undersøgelse
Vi vil gerne vide, hvordan du vil se Gilde-
bladet og Landsgildebladet*
Nogle siger at elektronisk er ok. Andre vil
gerne have det på papir. Vi vil holde
omkostningerne nede, og der ligger
mange uafhentede blade i biblioteket.
Svar på denne undersøgelse, ved at klikke
på linket i mailen, eller brug din telefon til
denne QR-kode, eller kontakt 
Kansler-Frank@medeo.dk
Husk at trykke “Enter” efter indtastning!

*Ændring af Landsgildebladet skal din
egen kansler gøre, så giv vedkommende
besked.

Fra redaktørerne

Ekstra WEB-master:
Michael N. Andersen 3. Gilde vil
gerne prøve kræfter med at være
WEB-master, så han er kommet
med i Admin-gruppen.

Når du sender artikler til bladet,
vil vi gerne have det i Word eller
andet tekstsystem, UDEN spalter
og STOR overskrift. 
Billeder sætter vi, som vi synes
er bedst. -TAK!
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Henning: khlo@live.dk               Frank: kansler-frank@medeo.dk
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Opsigelse !
Det er med beklagelse at vi har modtaget opsigelse
fra Britta.
Det betyder at vi selv må sørge for forplejning og
rengøring efter vore arrangementer.
Henning L.

                                  ...oooOOOooo...
Referat fra 3.Gildes gildehal torsdag den 12.februar
2026
Denne aften skulle vi optage 1. gilde i 3. gilde.

Vor GM Paul Petersen nævnte, at det var en hel speciel
aften i aften, fordi vi skulle byde velkommen til vores
nye GB fra 1. gilde. 
Hans Peter Petersen var flagherold i aften, fordi
Michael N. Andersen havde meldt afbud. Fanen blev
ført frem.                   fortsættes.....
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Derefter kaldte vor GM de 14.
fremmødte GB fra 1.gilde op til høj-
bordet, og bød dem velkommen i
3.gilde.
Følgende GB blev optaget denne
aften:
Jørgen Pørksen, Arnth Vallentin,
Otto Bjerregaard, Ernest Wutrich,
Johannes Chr. Berger, Karsten Bar-
foed, Nick Buckle, Søren Rasmus-
sen, Hans Emil Andersen, Preben
Raabjerg, Benny Pagh, Preben
Abildstrup, Kim Christensen, Ebbe
Holst.
Olav Kjeldsen holdt 5.min. Sct.
Georg, og nævnte at han 1.maj har
været spejder i 70 år.  Det var nog-
et af en rekord. Olav talte om spej-
derbogen: Vi skulle kende vores
vej. Og fortalte også om sit spej-
derliv. Det var en spændende
fortælling.
Olav spillede ”I dit it my way” på
klaveret, det var for at sige Olav
gjorde det på hans måde. Tak for
det.

Vi sang nr.116 – Gildeløftet.
Hans Peter Petersen læste Gilde-
loven.
Vi sluttede Gildehallen af med at
tage fanen ned.
Frank Søndervang tog billeder af
vore nye GB til Gildeskråen.
Ved eftergildehallen var det Hen-
ning Spens der var bordleder.
Preben Raabjerg takkede for 1. Gil-
des optagelse i 3.Gilde, og nævnte
at det var dejligt at se 4 borde fyldt
op med GB ved eftergildehallen.
Preben nævnte også at han havde
hørt, at 4. gilde var godt tilfreds
med deres optagelse i 3.Gilde. Og
nu bliver 1.gilde optaget i 3.Gilde så
nu er vi alle samlet i 3. Gilde. 
Paul takkede for god ro og orden,
og vi sluttede af på vanlig vis.
Skriver
Leif Lind

...fortsat

Foto af 2. Gildes
ostefad



græske mytologi, hvor guden
Kronos forgæves forsøger at undgå
sin skæbne. Han blev symbolet på
noget uundgåeligt: tidens gang –
den kommer ikke igen.
 
Tiden giver muligheder. Enorme,
men ikke uendelige. Tiden er altså
en dyrebar ressource, som vi skal
passe på og udnytte uden for meget
spildtid. For spildtid er forspildt tid,
forspildte muligheder og forspildt
liv. Vi skal derfor passe på tidsrøvere
og tidstyve, og vi skal passe på ikke
at forspilde andres tid. 
Så ”carpe diem” – grib dagen –
udnyt tiden –grib chancen. I dag er
første dag i resten af dit liv.
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Tirsdag d. 20. januar mødtes 21
gildebrødre fra 5. gilde til nytårs-
gildehal. Vi mødtes i ”natuglen”,
som var pyntet festligt op, og her
blev vi budt velkommen af gilde-
mester Tove. Champagneglassene
blev fyldt op med bobler, og dertil
var der hjemmelavede kransekager.
Vi kunne nu ønske hinanden et
godt nytår.
Til tonerne fra Mozarts klaverkon-
cert med Elvira Madigan, kunne
nytårsgildehallen starte. I dagens
anledning, var det Hans J. Jaritz, der
havde gildemester rollen.

 Gildemestertalen:
Det er uvant, at vi nu skal skrive et
nyt årstal, og det sætter tanker i
gang om tidens ubønhørlige flugt. 
   Gamle, der har oplevet en enorm
teknisk udvikling, har svært ved at
følge med tiden. Men hvad er tid
egentlig? Psykologisk et er det, når
der er forskel på fortid, nutid og
fremtid. Hvad der ikke er forskel,
står tiden psykologisk set stille.
Altså hvis man intet oplever, føles
det som om tiden går i stå.

    Der findes mange ordsprog om
tiden. Det viser, at det interesserer

mennesker. Læren om tid eller
ordet ”kronologi”, kommer fra den

 NYTÅRSGILDEHAL 5. Gilde



ALLE GILDE-BRØDRE
ER VELKOMMEN I

ONSDAGSKLUBBEN
KL. 14:00
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Fem minutter:
Mette startede med at ønske alle et
godt nytår.
Sidste år var jeg med som DIS i et
forløb, hvor vi fik om den under-
søgelse, en projektgruppe fra Co-
penhagen Econoomics i samarbejde
havde lavet om den attraktive spej-
dergruppe. Vi blev på dis mødet ud-
fordret netop i dette, hvad syntes vi
er den attraktive gildegruppe, og jeg
har flere gange siden i stille stunder
tænkt, hvad syntes jeg selv om
dette emne.
Vi skulle svare på to spørgsmål:

Hvad der har fået os til at sige ja til,
at sige ja til at være med, dengang
vi kom ind?
Hvorfor er du stadig i gildet?

Resultatet på spørgsmålet, hvorfor
vi stadig er med i gildet, kan kort
sammenfattes under 4 punkter:
-Fællesskab
-Kan hjælpe andre via donationer
-Oplevelser sammen
-Støtte spejderne

Tilbage til mine tanker, hvad er mit
attraktive gilde? Ja, jeg må ind-
rømme, jeg er nok lidt gammel-
dags, for mig er det stadig naturen
og spejderne der har højest prio-
ritet. 
Der er sket en drejning i gilde-
arbejdet de sidste par år, som jeg
nok lige skal vænne mig til. Jeg har
svært ved at se vore ambitioner -  
væbner og ridder er væk, og spej-
derne ikke længer i fokus osv. Vi
har stadig fokus på fællesskab og
donationer, heldigvis, så der er lys i
mørket. Derfor vil jeg gerne slutte
med, at vi skal synge I sne står urt
og busk i skjul.
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Forsat

Helle Nygaard læste gildeloven, og
til tonerne fra Abbas Happy New
Year, forlod vi gildehallen, og gik ind
til et flot nytårspyntet festbord.

Der dækket op med sølvfarvede
serpentiner og bordbomber, som
flittigt blev brugt.
Marius var bordherrer, og han
startede med, at fortælle om
dagens menu. Menuen bestod af
glaseret skinke med brunede og
hvide kartofler. Dertil grønlangkål
og diverse tilbehør. Til dessert var
der islagkage, og til slut kaffe med
hjemmebagte småkager.
Undervejs havde Mette lavet en
konkurrence med spørgsmål fra
den kendte 90 års fødselsdag. Der 

Men alting får en ende, og vi
sluttede af på sædvanlig måde.
En dejlig aften var slut, og der skal
lyde en stor tak til 1.gruppe for et
flot arrangement. Ligeledes tak til
Mette for hendes hjemmebag.
Foto, Marius
Skriver, Kurt 

var 10 svære spørgsmål, som vi
skulle svare på, efter bedste evne.
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Referat fra Onsdagsklubbens
generalforsamling onsdag den
11. februar kl.13 i Gildehuset.
Tilstede: Verner Thomsen, Frede
Jensen, Paul Petersen, Henning Lo-
rentzen, Kaj Vahlkvist, Inge og  
Gunner Hansen, Jørgen Pørksen og
frue, Erik Jørgensen, Arnth Val-
lentin, Marianne Vinding, Erik Mad-
sen, Leif Lind. 
Afbud fra: John Preben Hansen,
Anette Madsen og Michael N. And-
ersen. Pga sygdom.
Vi startede med et let traktement
med lækre pålægsboller.
Dagsorden:
Valg af dirigent: Verner Thomsen.
Valg af referent: Leif Lind.
Formandens beretning: Året 2025
har været et fint år i onsdags-
klubben, med rigtig mange åbnings-
dage, idet vi har forkortet ferieper-
ioden omkring sommerferien og
jul/nytår. Sommerferien var fra 25.
juni til 13.august og jul/nytår fra
17.december til 7.januar. Vi har haft
et godt fremmøde med et 

gennemsnit på 16 personer. Vi har
også haft Quiz, hvor vi har testet
medlemmernes paratviden. Så
quizmester Henning, jeg håber du
er klar med nye opgaver i 2026.
I starten af året kom Erik Jørgensen
med et forslag om, at de som øn-
skede at deltage, kunne berette om
deres arbejdsliv, det var en stor suc-
ces, men det er selvfølgelig frivilligt
om man ville deltage.
Nu er vi snart på en ny fortæl-
lerrunde, denne gang er der om vo-
res fritidsinteresser, og Erik Jørgen-
sen startede denne runde onsdag
den 4. februar med et interessant
indlæg om trosretninger.
Årets sommerudflugt gik til Od-
ense, hvor vi fik en guidet rund-
visning i Galleri Galschiøts, en
spændende og anderledes rund-
visning i et stort område, hvor vi
både var ude og inde. Det var en
speciel oplevelse, at se de 
Fortsættes...
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...Fortsat

mange figurer. 
Det var figurer lavet i både træ og
metal og i mange forskellige stør-
relser og farver.
Efter Galleriet kørte vi til restaurant
Carlslund, hvor vi spiste den meget
berømte æggekage. På hjemturen
havde vi et lille stop i Middelfart,
ved Fænøfærgen, hvor vi fik en for-
friskning i det fine sommervejr. Det
var en dejlig dag i det fynske.
Der er endnu ikke planlagt en ud-
flugt i 2026, men det må vi se at få
gjort. Når der er valgt et udflugt-
sudvalg senere i dag.
Jeg vil gerne her på general-
forsamlingen, rette en speciel tak til
Paul og Henning
for at der altid er et flot dækket
bord, når vi ankommer, mange tak
for det.
Formandens beretning blev ved-
taget med applaus.
Fremlæggelse af årsregnskab:
Regnskabet blev udleveret, og viser  

en status indestående i bank påkr.
14.467,18. Generalforsamlingen
godkendte regnskabet.
Valg af formand: Erik Madsen blev
foreslået. Erik modtog genvalg. Tak
for det.
Som næstformand indvilgede Frede
Jensen at påtage sig dette. 
Valg af kasserer: Leif Lind blev valgt.
Valg af revisor: Frede Jensen blev
valgt.
Valg af udflugtsudvalg. Jørgen Pør-
ksen, Erik Madsen, Leif Lind
Eventuelt: Kaj Vahlkvist nævnte at
han ville gerne have, at udgifterne
til generalforsamlingen ville fremgå
af regnskabet i 2026. Desuden
nævnte Kaj at vi skulle se, om vi
kunne komme i gang med
forskellige spil og bridge her i 2026,
efter vi havde drukket kaffe.
Flere medlemmer gav udtryk for, at
de syntes vi havde det hyggeligt i
onsdagsklubben. 
Verner - takkede for ro og orden.

Foto fra AMALFIKYSTEN  2. Gilde
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Ferie, vin og en god historie
Af Aase  Jensen
dannede rammen om 2. gildes gilde-
møde den 19.02., hvor vi havde be-
søg af foredragsholderen og rejseled-
eren Flemming Hedegaard Rasmus-
en. Han gav os en lektion i, at vin er
ikke bare vin, ferie er ikke bare ferie,
historie er derimod historie, men
selv historiske fakta kan fremstilles
på mange måder. Hans mangeårige
erfaring med Italien som rejsemål. 
Vi fik et indblik i, hvor Amarone vin-
en stammer fra, hvordan den bliver
fremstillet, og hvorfor den er i den
dyre prisklasse. Veneto-området har
et vinområde, der hedder Valpoli-
cella, og her dyrkes amaronevinen,
hvor druerne stammer fra dette
område og kun dette derfra. Selve
fremstillingsprocessen tager omkring
4 år før den er klar, så man begynder
at forstå, at prisen bliver i den høje
ende. Af amaronens slagger produ-
ceres Ripasso vinen, som også tager
et par år at fremstille, men er lidt
mere tilgængelig i pris. Af resterne af 

ripassovinen fremstilles IGT vine,
som er mere en blanding af
forskellige dru-er, men stadig smager
fortræffelig. 
Efter en pause, hvor vi fik en prøve
på IGT vinen Paxxo til en lækker ta-
pas, forlod vi vindistriktet og Flem-
ming tog os med videre sydpå i
Italien til Amalfikysten, der byder på
alt det bedste fra Italien. 
Her er både bjerge, krystalklart vand
og vin producerer de såmænd også.
Det er også her i området, vi møder
Pompeji og Vesuv. To af verdens
mest populære turistattraktioner.
Her fik vi historien om, hvorfor de er
så store attraktioner, og hvad var der
egentlig skete dengang i år 79 E. Kr.
Det leder automatisk til sidste
hjørne af fortællingen, nemlig
historien om Amalfirepublikken, som
vi også blev indviet i inden vi drog til
Capri og blev indviet i dens
fascinerende historie. 
Det blev en meget spændende og
levende aften, hvor vi næsten havde 

booket det næste fly sydpå.
Det hele blev fordøjet med
en kop kaffe og en italiensk
biscotti.




